Hapaderypa 1

‘Eva nurovoedég eninedo HM kdpa cvyvomrog 40 MHz dwdidetar mpog v Betikn xatevbovon x,

OM®G OELYVEL TO OYNHO. XE KATOWO0 ONUELO pia dESOUEVN OTIYUT, TO NAEKTPIKO tedio £ £xel ) péyiomn T

tov 750 N/C ko eivan mopdrinio npog tov acova y. o) YTOAOYIGTE TO UIKOG KOL TV TEPLOOO TOV KOMATOG. [3)

Ynroloyiote ™ péyiomn tyun kot v katevbovon tov payvnrikod mediov. y) I'payte 1ig eiomoelg mov

MEPLYPAQOVY TNV HETAPOAN] TOV MAEKTPIKOL KOl HAYVNTIKOV TESIOL TOV KOUATOG MG TPOG TOV YMPO KOl TOV
xPOVO.

A\)O’I] VA

a) ['a mv taydmra tov HM kdpatog woyder

c _3x108m/s

c=if:.‘>).=7:>1— T I => A=7.50m
x10°s

H mepiodog Tov kvpatog sivar

T=l:>T 1

f =W:>T=2.50X10~SS
p & S



c =3x1{]3mfs

40x10"s

H mepiodog tov kdpatog sivat

T=l=>T :

f =W=:’T=2SUX10 E‘S
» s

B) o o nhektpopayvnTika KdpoTa 10Y0EL

c=fep Lo p  ONIC 5 _5s0x10°T
B c 3x10°m/s

]

Eme16m to B eivan kdbeto oto E pe 1o eminedo tovg va eival kabeto oty katevbovon dwddoong x, Kot epocov
10 E £ye1 mv katevbuvon tov dfova y, to didvuopa B mpenel va £gel v katevbovon tov afova =
7) O1 e&iomoelg Tov nurovoewoug HM kopatog etvan

E=E sin(kx —wt) xu B= Bsinfkx-wt),
omov E,~750 N/C xan B;=2.50x10° T.
[Na tov kupotapBuo xovpe

B 2 27

= =k =0.838m "',
4 7.50m

EVO Y10 TNV KUKAIKT] GOYVOTNTA LGYVEL

2z =2—I6_::>LU =1.57x10 "rad /s
T 40x10"s
Tehkd naipvovpe 11g eiodoEelg KOPOTOG
E =750sin(0.838x —1.57x107"1),

KOl

B=2.50x10"sin(0.838x—1.57x107¢)



[Mapaoerypa 2

‘Eva  nAektpopoayvmmikd  kdpua  OwdidETor  OTO YOPO KOl EYEL MASKTPIKO  medio
E =—(3.10x10° V/m)sin[ky —(12.65x 10" rad.s")f]Z . @) [lpog mowa Siedfovon Sodidetar to xdpa; P) IMowo
glval To PNKOg KOROTOG TOV; ¥) AloTundoTe TNV KupoTikh) eicmon ywo to nedio B(y,1).
Avon

a) Onwg PAEémovps to medio E sivor mapdrinio mpog tov afova z oG Kol T0 TAGTOC TOL Eival
E, =—(3.10x10°V/m)z , dnl. exopaletor pe to povodwaio didvucpa =2 tov z dfove. Emiong, oamd my

cuvapmon tov E Piémovpe 011 vdpyel oTO MULTOVO YOPIKN) EEAPTNOT OO TNV UETATOMION V, EMOUEVEC
CUUMEPUIVOVLLE OTL 1] O10000T) TOL KUHATOS YIVETOL KOTA H|KOG TOV ) ASovd.
B) To pnkog kdpatog diverot amo v oyEon

c=,1f::>,1=% (1)

omov f elval ) cuyvoTTa TOL KOpATOS. Ao v €icwon tov E £yovpe 0T1 1| YOVIOKT] GOYVOTITO TOV KOUOTOG
sivar 0=12.65x10"rad.s" . 'Eto1 pmopovps va ypawovpe

m=21rf:>f=£ (2)
2
H €£. 2 omnv 1 divel
b3
A= o 2V ) 510 m
0] 12.65x10 "rad.s

v) H xopatikn e€iocwon tov poyvntikov nediov B(y,f) eivar avakoyn avtg tov E(y,1). Katopymv yvopilovpe
OTL TO LayvnTIKO medio sivon kabeto mavra oto nhektpikod kot dadidetol oty ida korevbovon kot pe To b
@ kol k pe avto. Emopévog, copnepaivoops 01t 1o B givon mopaiinio otov dafova x kol SiodideTal otV
kotevbovon y. Amo Ta Topanave PIopovLE Vo YPAYOVHE OTL

B =B, sin[ky —(12.65x10" rad.s" )r]% (3)



To mhdtog Tov payvntcon nediov B, To supickove amod TV oyEom

5
E=cB=E =cB =B, =to o p -210A0VIM__p ) 63x10°T
C 3x10°m's

Encdn to B,LE, xau 10 E, keitar otov —z mualova, to B, Ba keiton otov —x muaova. Emiong o
Kupataplipog pmopet vo vroroyiotel g

27 B 27
A 1.5x10%m

= k=42x10"m"

Tehwkd katainyovpe yia myv eicwon B(y,1)
B =-(1.03x10"T)sin[(4.2x10°m ")y — (12.65x10" rad.s " )t]x



Hapaderypa 3

[Towo gival 1o prkog KOPOTOG O HETPE KOL VOVOUETPO L) OKTIVOV-) GUYVOTITOG 6.50x10*'Hz, ko B)
opatol POTOS cuyvotnTag 5.75x 10" Hz; e xabe nepintmon Bewpeiote TV nAEKTpopoyVITIKT akTivoPoiio
OLLOLOOLLEVT) OTOV UEPCL.

Avon
a) "o v duddoon NAEKTpopuayVNTIKOV KDUATOV GTOV OEPT IOYVEL
8
c=ifma=Smp=2I0WS G 461x10Mm
f 6.50x10"'s

H id1a moocomnto exgpaletol o vavopstpa g A =4.61x 10 nm

B) Opoime yia f=5.75% 10" Hz EVPIOKOVLE

B
p=2 A0S 521x107m § =521 nm.
575x10"s




Noapdadeypa 4
To nAekTpIkO Medio EVOC NAEKTPOUAYVNTLKOU KUHATOC SIVETAL ATO TNV UTEPBEDN 2 KUUATWV:
E=E, cos(kz—wt)x+E, cos(kz + wr)x

Noa BpeBeil to dLavuopa Poynting.

Avon

To dlavuopa Poynting Sivetal amnod tn oxeon: § = — ]_—j X E

H, .
KaBw¢ yvwpiloupe to nAektpikd medio Ba umoloyicoupe to payvntko nedio and tn eflowon Maxwell: B = —j V x E dt

—

To SLdvuopa TnE évtaonc Tou nAektpikol mediou pnopei va ypadtei: E = Ex_i' + Eyj} + E:E
onov E =E_ cos(kz—wt)+E cos(kz+wt), E =0, E_=0

AvaAuovtac tnv opilovoa

-
o6 o0 & 00 OF. OF .
:—ijEdt——Iax 5 5Zdt=—j (Sx ~ Jyd j (Sz )ydt—
0




MapaywyLon we npog z

~y %dt: - yj O(E, cos (k= - a}t?; E, cos (k= + a}t))dt: - i}j.(kEﬂ cos (kz — wrt) + kE, cos (kz + et ) dt=
Z z
kE kE - [ kE kE
-3 : kz — wt . kz + ot B=|—* kz — ot ) ——= kz+ ot ) |y
5 ~Eecos(h o) + e cos(he o) | B L o k- ) e cos ke )| 5
, = " kE
Apa B=B ) émov B =—2cos(kz—at)- (kz + oot )
' ® ®

Apa to Stdvuopa Tou payvntikou nediou tahavtwvetal otov dagova y.

5[‘(. j} z AvaAuovtag tnv opilovoa
To Siavuopa Poynting divetal amnod tn oxeon S = L E x E = L E)r 0 0= L(Ex[)’y)ﬁ —
Ho “elo B, o
1 kE kE 5
= —(Eg cos(kz —wt)+E, cos(kz + a)t))( 2 cos(kz — ot ) 2 cos (kz + a)t)]z
7 @ @



Mapaderypa 5

To 10% ¢ wyvog evog Aapumtpa 100 W, axtivoPoieitan opoidpoppa mpog 6Aeg Tig katevbivoeig
©¢ e Yrohoyiote ta pueyébn tov peyictov nlextpikod kat payvntikod nediov E, xar B, avtig ¢ opatmi
axtivoPoliag os andotacn 3.00 m and v eotewi Y. Aidstar = 4nx107 W/A'm.

Avon
H évtaomn tov pmtevod KOPATog 6€ andoTaot 7 amd TV Tnyn eival
P
[=—— (1)
4rr-

omov P=0.1x100 W, ka1 7=3.00 m.

Opme 1 évtaon / eivar 1 péon tun tov dwvocpatog Poynting X, apa
1

2cu,

y P -

E}=E>=2cul=E,=2cul

o

H €. 1 oty 2 diver

E‘,=J2% P,:Ef\/% L= It Byt 0 DX
47r- 27r” S A-m 27(3m)”

[a va vroloyicovpe 1o B, , yvopilovpe 0T 100

E =B 58 ="ssp = S16VIM 5 _5os10%T

c * 3x10°m/s

(2)

— E, =8.16V/m
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